

Správa o činnosti ALT ILCA za rok 2023

Preteky na Slovensku a Slovenský pohár

Lodná trieda ILCA 4 odjazdila 3 slovenské poháre: na Sĺňave, na Liptovskej Mare a v rámci VC Slovenska, ktorých sa zúčastnili aj zahraniční pretekári (ČR). V porovnaní s rokom 2022 boli pohárové preteky tejto triedy odjazdené iba dva.

Počet pretekárov, ktorí mali viac ako tri štarty (vrátane) bol 6, čo je 3-násobné navýšenie.

Lodná trieda ILCA 6 odjazdila v roku 2023 6 pretekov Slovenského pohára.

Počet pretekárov, ktorí mali viac ako tri štarty (vrátane) bol 11, čo je oproti minulému roku o 1 pretekára navyše. Týmto môžeme pozitívne konštatovať, že táto trieda sa javí ako stabilná s miernym nárastom.

Lodná trieda ILCA 7 odjazdila 3 preteky Slovenského pohára, čo je značný úspech, nakoľko v roku 2022 nebol odjazdený žiadny pretek v Slovenskom pohári.

Počet pretekárov, ktorí mali viac ako tri štarty (vrátane) bol 3, čo je tiež 3-násobné navýšenie ako v lodnej triede ILCA4.



Sústredenia na Slovensku a v zahraničí

Prvé sústredenie sa už tradične konalo začiatkom apríla v Slovinsku pred regatou SpringCup s trénerskou podporou Michala Andela. Financované bolo z výzvy č.2 SZJ. Zúčastnili sa ho 3 pretekári.

Druhé sústredenie sa konalo na konci júna v Maďarsku v Balatonfurede aj s pretekmi Rooster Monautix BYC Cup pod vedením trénera Michala Andela. Financované bolo z výzvy č.2 SZJ. Zúčastnili sa ho 3 pretekári. V ILCA 7 sa na peknom 5-tom mieste umiestnil Peter Rajský, v ILCA 6 sa naše pretekárky umiestnili v tretej desiatke.



Tretie sústredenie bolo realizované koncom júla na Liptovskej Mare a jeho cieľom bolo rozvoj zručností začínajúcich laseristov, ich zoznámenie s loďami ILCA 4, a tak rozšírenie základne tejto lodnej triedy z radov končiacich pretekárov v LT Optimist. Účastníci mali následne možnosť si nadobudnuté zručnosti a informácie vyskúšať naostro v preteku: Limar Cup.

Štvrté sústredenie sa uskutočnilo prvý decembrový týždeň v chorvátskej Pule pod vedením trénerky Tiny Mihelič. Aj tento tréning bol zakončený pretekami St. Nikolas Regatta, na ktorom sa pretekári tešili veľkému štartovaciemu poľu. Pre našich laseristov to bola veľmi obohacujúca skúsenosť, nakoľko mali možnosť jazdiť v podmienkach, ktoré sa nám na našich domácich plochách nenaskytujú. Toto sústredenie bolo čiastočne finančne podporované SZJ z výzvy č. 2. Na týchto pretekoch sa výraznejšie darilo Karolíne Kolenčiak, ktorá skončila v prvej tretine poľa. Podporu na mori počas regaty nám nezištne zabezpečoval Pavol Anđel.



Veľké medzinárodné podujatia

Naši pretekári sa mali v tomto roku možnosť zúčastniť viacerých prestížnych pretekov, aj napriek tomu, že do reprezentácie mohol byť zaradený len jeden pretekár, a tým je aktuálne Peter Rajs ký:

1. Majstrovstvá sveta olympijských tried – v ILCA 7 reprezentoval nás Peter Rajs ký, ktorý mal možnosť si týždeň „ohmatať“ (vdáka programu ENP) holandské vody vo svojom prvom veľkom seniorskom preteku. Peťo zažil 7 dní pretekania v náročných podmienkach. Veľmi silné prúdy, ktoré menili svoj smer v priebehu dňa a veľké vlny robili každú časť rozjazdy pre neho veľmi náročnou. Zažil veľa opakovaných štartov a niektoré dni bol aj skoro 8 hodín na vode. Pre Peťu to bol úžasný zážitok zapretekáť si s olympijskými medailistami a s ľuďmi, ktorých predtým mohol len z diaľky obdivovať. Zároveň to preňho bol super tréning v iných podmienkach ako tých, na ktoré je zvyknutý.
2. Juniorské majstrovstvá Európy – poľskej Gdyni nás reprezentovali v kategórii ILCA 6 Christopher Oben a Peter Dominik Lackó. Christopher skončil na krásnom 81. mieste z 263 pretekárov a Peťo o zhruba 160 miest za ním.
3. Majstrovstvá sveta juniorov – v poľskom Dziwnowe sa zúčastnil za ILCA 6 Christopher Oben, kde získal pekné celkové umiestnenie (168/256).
4. Majstrovstvá Európy juniorov – v španielskom Cádize bola pretekať Barbora Marková v triede ILCA 4 v rámci Solidarity Programme.



Medzinárodná spolupráca:

V tomto roku sa nám podarilo nadviazať aktívnu spoluprácu s rakúskym trénerom ILCA, ktorý našim pretekárom ponúkol miesta na októbrovom kempe na talianskej Garde. Dúfame, že aj v budúcom roku sa nám na tejto ponuke podarí participovať vo väčších počtoch. Do budúca by sme radi rozvinuli spoluprácu aj s Českou republikou, či Maďarskom.

Komunikácia:

Pre členov, ale aj pre nečlenov ALT ILCA máme zriadené viaceré whatsApp skupiny. Ponuky niektorých kempov a tréningových sústreduení sú zasielané na mailing list tým, ktorí o to prejavili záujem.

Tak ako v roku 2023, aj do budúcnosti by sme radi zachovali väčšiu časť pohárových pretekov spojenú s SP triedy Q ako z dôvodu šetrenia finančných prostriedkov, tak aj z dôvodu udržania kontaktu malých pretekárov „optákov“ s tými veľkými „laseristami“.

Plány pretekárov a ALT ILCA pre rok 2024 sú ambiciózne v smere kooperácie s trénermi aj mimo SR, nakoľko chceme pomôcť našim pretekárom sa zlepšovať a napredovať, absolvovať tréningové jednotky častejšie ako doposiaľ. Vidinu naplnenia cieľa v budúcnosti máme aj v ďalšom rozširovaní základne tejto lodnej triedy. Radi by sme rozšírili aj rady reprezentantov, k čomu potrebujeme najmä podporu zo strany SZJ. K tomuto všetkému spomenutému by nám výrazne dopomohlo mať k dispozícii na zapožičanie napríklad lode, vozík, či 8miestne vozidlo od SZJ, nakoľko by sa dali lepšie riešiť logistické a praktické procesy tréningovania a pretekania.

Podakovanie za rok 2023 patrí Petrovi Palmajovi za zázemie, Michalovi Andelovi za trénerskú podporu počas celého roka, Pavlovi Andelovi za technickú podporu, Tomášovi Ilenčíkovi za aktívny prístup ku LT ILCA v lokalite Piešťany (organizácia pretekov, informovanie ...), Mariánovi Babjakovi za obetavú prácu na Liptovskej Mre a to nielen pri organizovaní pretekov SP, Miške Bačovej, Martinovi Ježkovi za podporu.

Zároveň by som rád poďakoval našim mladým pretekárom a ich rodičom podporným tímom, bez ktorých by celá naša aktivita nemala zmysel. Starším členom jachtárskej komunity, ktorí veľakrát neváhali sadnúť na lasera a tým pomôcť uskutočniť preteky.

V Šamoríne, 20.12.2023

Róbert Kolenčíak
predseda ALT ILCA